

国际贸易与投资要闻

2019 年第 69 期（总第 1322 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 04 月 12 日

目录

中美双方同意设立贸易协议执行办公室.....	1
中国和克罗地亚携手打造投资合作新平台.....	1
美国将 37 家中国企业与学校列入禁运名单.....	2
欧盟 27 国同意英国脱欧延期至 10 月底.....	3



中美双方同意设立贸易协议执行办公室

4月10日，美国财政部长努钦表示，美中贸易谈判继续取得进展，双方已基本确定了一个机制来监督未来达成的任何协议的执行，包括新设立的执行办公室。努钦在CNBC电视节目上表示，9日晚上与中国副总理刘鹤的通话富有成效，双方将于4月11日恢复讨论。努钦称，双方在执行机制上基本达成了一致，同意设立执行办公室，处理正在进行的事务。他补充称，美中两国仍有一些重要问题需要解决。对于美国何时或是否会取消对2500亿美元中国商品的进口关税，努钦拒绝置评。（金融时报/4月11日）



中国和克罗地亚携手打造投资合作新平台

4月10日，中国商务部部长钟山与克罗地亚共和国经济、企业和手工业部部长霍尔瓦特在克罗地亚首都萨格勒布共同签署了《中华人民共和国商务部和克罗地亚共和国经济、企业和手工业部关于在经济合作联合委员会框架下建立投资合作联合工作组的谅解备忘录》。中克投资合作联合工作组是双方携手打造的投资合作新平台，旨在进一步扩大双向投资，推动两国经贸合作再上新台阶。自2005年建立全面合

作伙伴关系以来，特别是随着“16+1 合作”的深入发展，中克两国在投资和基础设施建设等领域开展了富有成效的合作。备忘录签署后，双方将本着务实合作的精神，邀请两国企业、商会、金融机构和地方政府等投资合作相关方共商共议，不仅加强政策层面的信息交流，而且对双边投资合作中的问题进行分析并提出建议，包括就如何改善投资环境开展磋商，以及解决具体投资合作项目中存在的障碍和问题。同时，双边投资合作工作组还将致力于发掘两国企业间的合作机遇，为投资合作项目提供面对面对接的渠道和平台。（商务部网/4 月 11 日）



美国将 37 家中国企业与学校列入禁运名单

4 月 10 日，美国商务部表示，根据美国联邦政府的一份公告，将 37 家中国企业和学校列入美国企业应谨慎对待的“未经核实”实体的危险名单。这份名单将于 4 月 10 日生效，其中还包括香港的六家、阿联酋的四家、马来西亚的两家和印尼的一家机构。名单上的中国公司包括一家日本汽车零部件制造商的中国子公司，另一家是北京八亿时空液晶材料科技有限公司，该公司已经获得了高端屏幕技术的专利。

其他几家被列入清单的中国公司专注于精密光学、电子、机床或航空。美国商务部负责出口管理的前助理部长 Kevin Wolf 表示，被列入清单意味着美国公司将谨慎对待这些机构，美国供应商向清单上未经证实的公司和学校供货将无法再使用许可例外。Wolf 指出。尽管这不是明确的禁运，但其实际效果大于法律效果。上榜的中国学校包括长春应用化学研究所、广东工业大学、中国人民大学、上海同济大学以及位于西安的两所学校。（路透社/4月11日）



欧盟 27 国同意英国脱欧延期至 10 月底

4月10日，欧盟召开紧急峰会商讨英国延期脱欧事宜，欧洲领导人经过商讨，最终同意英国延期脱欧。欧盟外交人士称，欧盟27国领导人同意英国脱欧延长至10月底，在6月欧盟还将对此决定再次评估。英首相特蕾莎·梅已经接受了这一提议。一名欧盟官员表示，让英国离开的唯一合理方式是允许一段长期而且灵活的期限。如果英国议会不到一年便批准“脱欧”协议，延期就相应终止。这对双方都是一个好方案，既给英国一切必要的灵活性，又让欧盟不必经常性的开会讨论。（中国新闻网/4月11日）

